

# 维护香港繁荣稳定的必要之举

人民日报评论员

十三届全国人大常委会第二十一次会议作出决定,明确2020年9月30日后,香港特别行政区第六届立法会继续履行职责,不少于一年,直至第七届立法会任期开始为止。在香港新冠肺炎疫情防控形势严峻背景下,全国人大常委会作出的决定完全合法合理、符合国际惯例,为香港尽快战胜疫情、恢复经济和改善民生提供了坚实保障。

没有安全的选举环境,就谈不上选举的公平公正;不尽快遏制住疫情蔓延,恢复经济和改善民生更无从谈起。7月以来,香港暴发新一轮新冠肺炎疫情,形势严峻,令人揪心。此前,“修例风波”造成的冲击与新冠肺炎疫情叠加,已经严重拖累香港经济社会发展。若新一轮疫情无法得到有效控制,势必将对香港经济、民生造成更进一步损害,对市民生命健康安全造成更直接威胁,给香港未来蒙上更大阴影。依法推迟选

举、明确香港特别行政区第六届立法会继续履行职责,就是为了防止大规模人群聚集加剧疫情传播风险,同时避免立法机关因选举推迟而出现“真空期”。全国人大常委会作出的相关决定,具有权威性、必要性和紧迫性,有利于香港做好当前的疫情防控工作,有利于确保香港特别行政区立法机关依法履行职责,有利于确保特区政府有效施政和社会正常运转,有利于保障香港居民依法享有的权利和自由,有利于维护香港的繁荣稳定。

在疫情肆虐时推迟选举,既是必要之举,也符合国际社会的普遍共识,是疫情之下许多国家和地区的通行做法。据统计,从今年2月21日至7月26日,全球至少有68个国家和地区因新冠肺炎疫情而推迟选举。比如,德国执政党基督教民主联盟宣布,该党原定于4月召开党代会选举新任党主席,因疫情影响推迟举行;英国首相府

确认,原定于5月举行的英格兰地方选举延期一年,因为政府判断5月正值疫情高发期;澳大利亚新南威尔士州地方政府选举因疫情被推迟一年,当地政务官员及地方议员仍需继续执政12个月……实践证明,疫情给选举带来的影响和对居民生命健康安全造成的威胁不容小觑,更不能无动于衷,必须采取及时有力的措施。香港特区政府行政长官会同行政会议作出推迟选举的决定,完全是出于科学防控疫情的需要,体现了对广大香港市民生命健康安全的最大关切和高度负责。

然而,就是这样这样一个合情合理合法,获得广大香港市民一致理解和支持的举措,却遭到一些反对派歪曲抹黑,他们叫嚣“选情大于疫情”,丝毫不顾香港市民生命健康安全。一些西方势力也与他们里应外合,一唱一和,竭力将疫情“政治化”。在他们看来,西方国家因疫情推迟选举是正当之举,而相同情况到了香港就变成了“不可接受”。赤裸裸的双重标准,再次暴露了反对派及其背后一些西方势力的险恶用心。他们一再将推迟选举的决定污名化,煽动港人对内地的不满情绪,就是为了制造对立,好借此实现夺取香港管治权的企图。这种罔顾市民安危、将政治私利凌驾于市民生命健康安全之上的丑恶行径,不仅受到各方谴责,也注定徒劳无功,只会留下骂名。

同心抗疫,守护家园。700多万香港市民的生命安全与健康福祉牵动着所有国人的心。香港社会各界应团结一致,以科学和专业的态度齐心协力抗击疫情,让香港社会早日重现生机。相信在中央的亲切关怀、内地的大力支持 and 特区政府的有效领导下,香港疫情必将得到有效控制,香港市民的生命健康安全与社会的繁荣稳定必能得到最有力保障。

(载8月14日人民日报 新华社北京8月13日电)

# 世界抗疫之战的启示

2020年8月13日,世界卫生组织公布的最新统计显示,全球新冠确诊病例突破2020万。这一巨大数字,折射出疫情之猛、抗疫之艰。

当百年大变局遭遇世纪大灾疫,各国安全观、价值观、合作观、治理观经受洗礼。人类的前途与命运,取决于当下的选择与行动。

理查德·霍顿是国际著名医学期刊《柳叶刀》总编辑。在最新著作《新冠肺炎疫情:出了什么问题,如何阻止其再次发生》中,霍顿对这场疫情发出追问。

追问的何止霍顿一人。新冠疫情已成为人类集体大考时刻,也成为人类集体反思契机:如何避免重蹈覆辙?如何实现普遍安全?

人类安全问题在新冠疫情中骤然突显,安全的联动性、跨国性也更加突出。面对疫情,没有国家能够置身事外,各国共迎挑战、共谋安全才是正确选择。

“我们要践行共同、综合、合作、可持续的安全观,摒弃冷战思维,集团对抗,反对以牺牲别国安全换取自身绝对安全的做法,实现普遍安全。”这是中国领导人的真知灼见。

俄罗斯国家杜马教育委员会主席尼科诺夫指出,2020年的这场世纪疫情,引发了关于人类价值观的争议。

各国历史不同、文化不同、经济社会发展水平不同,在抗疫中可能要考虑多种因素,采取不同危机应对模式。但生命重于泰山,生命权、健康权作为“关键人权”,不仅应成为各国抗疫根本出发点,也应成为各国面临挑战时的首要考量。

然而,在缺少充分科学支撑情况下宣扬“群体免疫”,疫情高峰期重启经济,置养老院中老人于不顾,将承担不起治疗费用的穷人拒之门外,不顾病毒传播风险开展竞选活动……个别国家在疫情大考下,走上了政治利益至上、资本利益优先的歧途。

与此同时,包括中国在内的不少国家众志成城,以家国情怀和奉献精神投入疫情阻击战;白衣战士逆行出征海外,以同舟共济和守望相助的情怀帮助他国救治患者。

“人民至上、生命至上,保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价。”中国抗疫价值观闪耀出人性光辉。

回望百年,从二战到“9·11”恐袭,再到全球金融危机,人类依靠合作共渡难关。“团结起来”,对战胜危机的必要性和重要性不言而喻。但新冠疫情暴发以来,这却成了“稀缺品”,连国际组织都在反复大声呼唤。

个别大国虽有强大科技资源和先进医疗水平,但面对疫情大考的表現却令人瞠目。究其原因,自私、狭隘在作祟。

“团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器。”“唯有相互支持、团结合作才是战胜危机的人间正道。”中国领导人的声音多次在国际舞台上响起。

新冠疫情是全人类共同危机,战胜疫情是国际社会共同任务。危急关头,大国更应担负起对本国国民和国际社会的责任,积极推动全球抗疫合作,全力维护人类健康福祉,真正经得起历史的检视。

新冠疫情犹如一次大考,是对各国和全球治理水平一次前所未有的“压力测试”。新冠疫情蔓延全球则表明,强化和完善全球治理已成当务之急。新冠疫情暴发以来,一些国家认知缺失、共识缺失、协调缺失,应对动员能力低下,医疗资源严重短缺,导致疫情持续加剧。在全球层面,防范疫情全球流行的发现、监测、防控和救治体系暴露短板。

病毒对人类的侵袭远未结束,疫情防控形势依然严峻复杂。此时此刻,国际社会更需大力捍卫以联合国为核心的全球治理体系,鼎力支持世卫组织,广泛分享抗疫经验,保障医疗物资供应,加速研发抗疫药品……

世界抗疫实践昭示:只有更坚定维护多边主义,推动全球治理体系更加公正有效,持续推动构建人类命运共同体,才能更加从容应对各种风险挑战。

新华社记者 孙萍 包尔文 (据新华社北京8月13日电)

## 浦发银行发布新片区2.0版金融服务方案

# 洋山企业“足不出户”即可跨境收付款

■本报记者 唐玮婕

在临港新片区的洋山特殊综合保税区,企业可以通过嵌入了金融服务模块的一体化平台界面,“足不出户”完成跨境收付款。这是浦发银行利用“无界开放银行”(API Bank)数字化技术,为新片区量身打造

的跨境金融服务,便利化程度大幅提高。新片区即将满“一周岁”之际,浦发银行昨天发布全新升级的2.0版金融服务方案,数字科技、产城融合贷款、跨境资金管理成为其中的三大亮点。

### 引入数字科技,金融业务“无感操作”

目前,浦发银行在本外币一体化、跨境人民币、外汇管理等领域已实现13项业内首批业务的落地,坚持“资金支持倍增、服务规模倍增、引领新片区金融制度创新和引领新片区金融开放”。

作为业内率先发布API Bank的银行,该行正在把这项数字科技充分运用到

新片区的跨境金融服务中。

根据升级版方案,以区内跨境电商企业为例,通过浦发的API平台,企业无需自身系统开发,只要与银行实现端口相连即可实现会员建立、账户结汇、订单查询登记和修改等27项功能,所有业务全部在企业界面完成,实现金融业务的“无感操作”。

在现场,浦发银行上海自贸试验区新片区分行还展示了为加拿大跨境支付公司OTT Pay开发的跨境外汇API项目,通过“开放银行”和场景化服务,这家机构达成了外汇交易“操作便利、交易高效、跨时区交易”的实际业务需求。此外,相关数字化技术还被运用到今年5月封挂牌的洋山特殊综合保税区内,洋山企业可以体验在线付汇、购汇、申报等多种功能,实现全程无纸化。

### 产城融合贷期限最长可达25年

为全方位满足新片区基础设施建设、前沿制造业集群、新型国际贸易、现代航

空服务等各类重点行业不同阶段的融资需求,整个服务方案汇总近30项融资产品,包括传统的流动资金贷款、项目融资贷款、贸易融资产品,以及产城融合贷款、万户贷、科技创客贷等创新的融资模式。

在支持新片区基础设施建设方面,浦发银行针对新片区开发主体和招商引资新建项目的融资需求,除了提供传统的银团贷款、项目融资、投标以及履约保函、发债以外,还结合新片区开发周期较长的特点,设计了期限长、价格低、方案优的产城融合贷款,产城融合贷款用途多样,期限最长可达25年。在服务重点产业融资方面,服务方案更突出了综合运用贷款、债券、投资等多种融资工具,整合银行、信托、基金、租赁、境外投行等集团内各个平台,加强对新片区高端产业与科技创新的融资力度。

### 高效跨境资金管理,助力打造离岸枢纽

此次升级版的服务方案中,浦发银行聚焦跨境资金管理,将利用全功能型跨境资金

池、外汇资金集中运营管理、离岸资金池等不同种类的资金池,提高跨国集团公司的资金管理效率,助力新片区打造离岸枢纽。记者了解到,该行已为总部位于新片区的密尔克化工物流有限公司搭建了首个本外币一体化的全功能型跨境资金池,帮助企业解决了全球化布局中境外资金安全管理、跨境资金灵活调拨、财务成本有效控制等一系列问题。

在新片区境内贸易融资资产跨境转让业务试点启动后,浦发银行也第一时间将创新政策运用于服务新片区内小微贸易企业。以供应链金融服务的角度切入全力支持新片区企业经营发展,通过资产转让传导境外市场价格,为企业复工复产引入了低成本资金。而在跨境资金汇兑方面,利用自由贸易账户连接境内外汇市场,自由兑换的特点,帮助企业开展跨境贸易以及投资中主动管理汇率风险。

浦发银行上海分行副行长、自贸区分行行长陆伟表示,2.0版服务方案全景式呈现了浦发银行对新片区政策和产业的深入研究和思考,为新片区企业、金融机构业务的开展提供经验分享,更为制度创新提供可借鉴的改革途径。

## 机场联络线浦东机场站将全封闭施工

## 中央文明委印发《工作方案》 专项治理诚信缺失突出问题

据新华社北京8月13日电 近日,中央精神文明建设指导委员会印发《关于开展诚信缺失突出问题专项治理行动的工作方案》,针对当前经济社会中的诚信热点问题和群众反映强烈的失信突出问题,组织中央文明委有关成员单位,集中开展10项诚信缺失突出问题专项治理行动。

这次专项治理行动重点项目,包括电信网络诈骗专项治理行动,互联网信息服务领域失信问题专项治理行动,全国防疫物资产品质量和市场秩序专项治理行动,扶贫脱贫失信问题专项治理行动,国家考试作弊专项治理行动,交通运输领域失信问题专项治理行动,骗取社会保险专项治理行动,法院判决不执行问题专项治理行动,金融领域失信问题专项治理行动,生态环境保护失信问题专项治理行动等10项专项治理行动。

## 中国饭店协会倡议: 制止餐饮浪费 倡导绿色消费

据新华社北京8月13日电 (记者王雨箫)中国饭店协会13日发布《关于制止餐饮浪费、倡导绿色消费的倡议书》,号召饭店餐饮业大力弘扬节约理念,制止餐饮浪费,倡导绿色消费。

倡议书提到,饭店餐饮业要通过张贴宣传标语、放置提示牌、菜单提醒以及公众号、小程序、直播等方式,积极营造文明用餐、节俭消费的良好氛围。饭店餐饮业要推进餐饮节约、绿色发展常态化,通过小份菜和套餐开发、提供公筷公勺、分餐制服务等养成健康用餐方式。在订餐、点餐、加餐等环节,及时提醒顾客理性消费,并在餐后主动提供打包服务。

本报讯(记者蒋竹云)驾驶员朋友请注意!昨天上午,记者从浦东国际机场了解到,8月21日晚,上海市轨道交通机场联络线浦东机场站将进行全封闭施工,预计2023年竣工。为配合工程建设,S1迎宾大道部分路段将实行绕行。施工期间,经S1由北向南开往2号航站楼的车辆(限高3.8米),将通过景观水池上方及P1停车库大巴层新建的临时便道绕行。上海机场建设指挥部浦东综合配套工程部副部长季立群介绍,市民从罗山路立交起就能看到橙色指示牌,进入S1迎宾大道后,指示牌将更为密集,每50米就有一个。

## 检察机关20条新举措保障科创板注册制改革

本报讯(记者蒋竹云)为深化服务保障科创板注册制改革,上海市检察院近日出台《关于深化服务保障科创板注册制改革的实施意见》(以下简称《意见》),推出五大项20条新举措,有效对接《证券法》,推动资本市场稳健运行,为上海加快建设国际金融中心 and 具有国际影响力的科创中心提供优良检察服务和保障。

除总体要求外,《意见》立足检察职能,主要聚焦建立健全检察机制,充

分发挥法治引领作用、提供高效检察服务、切实防范金融风险4个方面。

探索对涉科创板案件实行集中管辖,是此次《意见》的亮点之一。上海检察机关将发挥跨行政区划的职能优势,由市检察院第三分院集中管辖本市涉科创板证券犯罪案件,完善刑事、民事、行政“三合一”办案机制。

科创板注册制改革中,证券中介机构“看门人”职责愈发凸显。因此《意

见》第10条提出,依法严惩保荐人、会计师事务所、律师事务所、资产评估机构等中介机构提供虚假证明文件或提供证明文件重大失实等犯罪,明确各证券中介机构的责任边界。

针对证券市场中造假和违法信息披露的顽症,《意见》提出,依法严惩涉科创板职务犯罪,穿透审查并依法惩治在股票发行、上市、信息披露过程中的犯罪行为,净化资本市场环境。

## 上海市海洋局 关于上海石化六次围堤顺坝项目用海变更的公示

依据《中华人民共和国海域使用管理法》和《上海市海域使用管理办法》,我局受理了上海石化六次围堤顺坝的用海变更申请,现对该项目的用海变更情况进行公示:

项目名称:上海石化六次围堤顺坝  
申请海域使用权人:中国石化上海石油化工股份有限公司  
申请变更范围及面积:海域使用权人申请变更用海范围及用海面积,用海面积由原批准33.8800公顷减少至32.3742公顷。  
用海期限:与原批准用海期限一致,不作变更。  
该项目的宗海界址点坐标信息可登陆上海市海洋局网站(http://hjy.sh.gov.cn)公示公告栏查看。  
有关单位或个人如对该海域使用有疑问,请于公示之日起7日内提出书面意见,加盖单位公章或签署真实姓名,邮寄或传真至上海市海洋局行政服务中心,逾期不予受理。  
地址:上海市江苏路389号610室;邮编:200050  
电话:32066658、32066736  
传真:32066864  
2020年8月14日

## “聚典数据开放平台”发布:查生字从30秒提速到1秒

(上接第一版) 而使用“聚典数据开放平台”时,当用户选中想要查询的词,即向平台发出了查检请求,平台在百余种权威工具书共计数百万词条中,迅速匹配到目标释义,即刻以弹窗形式呈现。用户了解释义后在页面空白处轻轻一点,弹窗就消失了,丝毫不妨碍用户继续阅读,非常方便。

还有一处强烈的对比是,一些阅读软件中,为了方便读者理解内容知识点,比较常见的做法是文内标注,但其加工过程较为繁琐,还容易出错;而如果调用“聚典数据开放平台”,则变得十分简单,且释义权威准确,尤其是当释义有进一步更新时,只要更新平台词

条数据即可,省去了逐个更改文内标注的重复性劳动。

随着移动互联网快速发展,数字阅读已经走进日常生活,不论是新闻资讯、网络文学还是在线教育,都在不断重塑“读屏时代”。但数字阅读往往被看作“浅阅读”,其中一个原因就是当读者遇到阅读中的知识障碍时,常常会囫圇带过、不求甚解。

对此,作为国内第一家工具书专业出版机构,上海辞书出版社近年来一直在探索工具书数字化转型之路。“聚典数据开放平台”的一大优势在于,“屏幕取词查检,释义即刻呈现”的应用模式及其运行逻辑,恰是以读者用户为中心,构建起良性的知识服务产业生态。

业内评价,这一平台不仅是让传统出版行业耳目一新的数字化产品,也是知识查检方式的一次颠覆性变革。“聚典数据开放平台”作为沪上深化数字出版转型的一项创新成果,通过对数字阅读产业链的重新分工,优化了内容数据生产、维护、分发流程,提高了行业整体运行效率,也实现了工具书传播方式的升级,进一步实现“为阅读赋能,为学习赋能,为搜索赋能”的目标。

目前,该平台已在掌阅科技、上海图书馆、阅文集团的多款阅读应用内上线。发布会上,上海辞书出版社与上海图书馆、阅文集团、中新金桥、同方知网、中文在线和丹诚数码等分别签订了合作协议,将持续充实“数据库”的容量。

### 体彩公报

排列3第20176期公告  
中奖号码:962  
直选每注奖金1040元  
组选3每注奖金346元  
组选5每注奖金173元